

# 西城街道： 顺应百姓期盼 办好惠民实事



上线嘉宾

尹 韧 西城街道党工委副书记 办事处主任 (右二)  
蒋玉新 西城街道党工委委员 办事处副主任 (左二)  
季锁平 西城街道党工委委员 办事处副主任 (左一)

5月29日上午,西城街道相关负责人走进政风热线节目直播室,就市民关心的热点难点问题进行答复。

近年来,西城街道紧紧围绕“服务大局、服务发展、服务民生”的总要求,在推动经济发展、服务新城建设、改善人居环境、

推进老城改造、强化维稳安全、办好民生实事和加强党的建设等方面创新思路、担当作为,取得了一定成效。

今年,西城街道将咬定全年目标任务,突出两个加快、拆迁清障、文明城市创建与城市长效管理、安全隐患整治等工作重

点,细化任务、倒排时间,力争重点工作有突破、常规工作有提升,实现西城街道经济社会高质量发展。



## 老城改造稳步推进

金沙老城改造更新是一项与群众利益密切相关的民生实事。一直以来,西城街道稳步推进老城基础设施改造,切实提升百姓居住环境。

近两年来,西城街道对南园二村、北园新村、东园新村、望华新村(绿化)、涑淡集镇、岸头集镇、翠北路和常胜路2条背街小

巷等实施综合环境提升。通过对道路进行硬化、整体环境开展亮化、绿化项目,对下水管道实施疏通,新建停车位等,全面提升小区、城中村整体环境。

今年,西城街道将对金沙花园、清华园、文化二村、弘化新村、南翠园新城等20个老小区进行改造,主要涉及雨污水管

道、路面、墙体和充电桩建设等项目。金沙花园将实施外墙出新、景观绿化提升、增设公共活动用房、雨污分流等改造工程,打造省级宜居示范小区;清华园将进行雨污分流改造,切实解决困扰住户的难题。下一步,街道将根据改造规模、改造计划,逐年逐一进行改造。

## 垃圾分类:全面覆盖 源头分类

垃圾分类事关民生实事,是创建文明城市的一大举措。目前,西城街道垃圾分类和治理工作推进情况如何?为此,记者采访了西城街道负责人。

垃圾分类事关民生实事,从2017年以来,在吸纳其他地区工作经验的基础上,逐步在小区、单位、农村加以推进垃圾分类设施建设,目前除新交付使用小区,街道已全面完成

辖区的垃圾分类设施建设。

为实现源头分类,西城街道在完善垃圾分类设施建设的基础上,做好垃圾分类知识和意识的宣传教育工作,通过多种宣传途径加以引导,促使广大居民群众自觉进行分类,提高居民群众参与率。强化考核奖惩,将垃圾分类工作纳入对社区居委会和物业服务企业的工作考核中,充分调动各级部

门的积极性、主动性,做到齐抓共管。抓好示范点建设,街道将选择一定数量的小区作为分类示范点,集中精力和财力认真抓落实,采取重点突破。

垃圾分类是一项系统工作,西城街道将选择先进的服务企业进入小区,以先进管理方式开展分类工作,同时改进分类设施建设,引进智能化设备,供居民投放使用。

## 经济适用房货币补贴申请条件

“民以居为安”,住房牵动着城乡居民的心。去年11月,我区实施了《常州市金坛区住房保障审核认定管理流程》,明确了住房保障方式、申请住房保障条件、保障标准等。

我区提供经济适用住房货币补贴、公共租赁住房实物配租、公共租赁住房货币补贴三种住房保障方式。那么,申请经济适用住房货币补贴需要满足哪些条件?

西城街道党工委委员、办事处副主任季锁平介绍,申请经济适用住房货币补贴须同时满足以下条件:具有本

区常住家庭户口,且实际居住两年以上;家庭人均收入要低于2019年度城镇居民人均可支配收入的80%;家庭人均住房面积低于18平方米,且五年之内无房产转让行为;本人及家庭成员名下无汽车;本人及家庭成员无企业法人营业执照、非企业股东。季锁平表示,市民如果有申请需要,可前往西城街道五楼建设办领取申请资料。



## 扰民问题如何有效解决?

临近夏天,餐饮店的油烟、噪音和污水等扰民问题愈发突出,如何解决困扰居民的“老大难”问题已迫在眉睫。为此,记者进行了深入的采访。

西城街道党工委委员、办事处副主任蒋玉新表示,街道定期安排工作人员进行现场检查和协调。要求餐饮店安装油烟收集装置和净化装置;对店内排烟

和墙体缝隙进行重新整改;与小区下水管道连接部门加装隔油池,并定期清理;餐饮店与物业沟通和协调,定期支付清理费等,来保证排污正常,减少对小区居民的影响。

遇到噪音时,市民可以拨打12369向当地环保部门进行投诉或直接向物业进行协商。根据我国《社会生活环境噪声排放标

准》的规定,居民区的噪音标准应控制在45分贝——55分贝之间,超过这个标准的音量,即属噪音扰民。街道会派相关人员去现场查看核实,检查是否在居民区内有生产活动情况,是否有证照,并进行噪音测量,根据现场查看的情况,再采取进一步措施。

## 扎实开展燃气瓶乱堆放整治

燃气瓶乱堆放非常危险,一旦发生爆炸,后果不堪设想。就如何整治瓶装燃气乱堆放问题,记者采访了西城街道办事处相关负责人。

据西城街道党工委委员、办事处副主任季锁平介绍,目前街道正在开展瓶装燃气安全大检查工作,如果有超量堆放或者有未检测的气瓶等安全隐患问

题,检查人员会随即进行处理。燃气瓶在小区车库等地方堆放难以发现,有线索的市民朋友可以随时联系街道或者打12345进行举报。

## 黄庄村:基本完成农户拆迁

由于南沿江城际铁路枢纽建设需要,西城街道黄庄村有117户居民和7处厂房需要搬迁。就目前搬迁工作的进展,记者进行了详细了解。

今年4月,黄庄村小桥自然村拆迁工作全面启动。经过工作人员针对性的开展走访入户,通过面对面交流,把政策规定向群众反复

宣传解释,使广大群众了解拆迁政策,理解拆迁工作,积极主动签订拆迁补偿协议。目前农户的签字工作已经全部结束,房屋的腾空拆除工作基本完成,工作人员正全力推进企业的收储工作。

西城街道党工委副书记、办

事处主任尹韧介绍,此次房屋搬迁主要采取货币补偿模式,被搬迁户可以选择购买国有公司提供的九洲里花园、朱庄花苑、金江苑、上庄路等存量商品房,也可以选择符合自己需求的小区自行购买。

本版作者:孙婷



中共常州市委宣传部 | 常州市文明办 | 发布